



## 济南市历城职业中等专业学校： 专业建设+养成教育 用师者匠心成就学生出彩人生！

### 学生高薪就业受认可 专业建设显成效

在历城职专政教处主任、综合系负责人徐玉芹的手机里，存着学生实习期间企业发回来的学生薪资水平和认可信息。在名单中记者看到，大多数机械专业的学生实习期工资已达万元。徐玉芹笑着说，“学生就业太好了，家长很满意，为了让孩子们完成三二连读贯通培养的后续学习，我们还得给家长做工作。”

在历城职专，每年都有一大批学生在毕业之前就被企业预定了，而且多为高薪职位。历城职专为了提升学生综合能力，尝试打破专业壁垒，对各学科整合重构，鼓励学生开展“跨界”学习。比如汽修专业的学生还要额外学习电商、会计、新媒体、家政等专业的知识和技能，从生活技能到专业技能，培养出一个“一专多能”的复合型人才。

2020年12月份，“2020一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛液压与气动装调与维护大赛国内赛”上喜报传来，历城职专学生李成龙和队友获得了全国二等奖！学生党义恒和队友获得物联网技能大赛全国三等奖，山东省一等奖；学校技能大赛获奖人数连年增加。

无论是高薪就业的学子受认可，还是在校学子斩获技能大赛奖项，这些都与历城职专重视专业建设改革密不可分。据了

“从我们学校走出去的学生，都是自信的、受欢迎的！”济南市历城职业中等专业学校党总支书记、校长赵波自豪地说出了这样一句话。如何根据新时代中职学生的全面发展需求，针对其发展现状，帮助学生重塑自信，成就技能人生，是历城职专一直在努力的。秉持“第一次就把事情做好”的校训，历城职专从专业建设出发，以“养成教育”为抓手，立德树人，为每个学生的未来奠基。



解，该校平时就经常通过创设真实情境、开展生产性实训培养学生的实训能力和职业素养。

为提升实训效果，培养复合型技能人才，学校专门组建了一个包括钳工、车工、电工、液压、电焊、铣工、机械制图、CAD等8位老师组成的机械装配综合性的训练团队。目前已在全国、省市机械装配大赛屡次获奖达30人次。

在专业建设改革中，学校以“三级递进”模式为核心，引入企入校，引入企入教，把落脚点放在产业链和需求链上。如，机电系各专业课均已实现与产业的对接：普车、

数车、数铣与企业对接产品加工，电焊与企业对接产品焊接，还有对接图纸测绘、设备研发调试等，始终将专业发展瞄准最前端的市场技术和产业需求。

据历城职专副校长张宗辉介绍，未来几年，学校将继续进行专业教学模式的改革创新，在专业建设全面融入产业链上纵深发展，为学生专业发展打下坚实的基础。

### 坚持全员育人 为学生终身发展奠基

2018年夏天，王文静从章丘

到历城职专来报到。回想起刚到历城职专的情景，王文静有些不好意思，入学以后，学校老师全员育人，从专业提升到心理辅导，不断鼓励我进步。虽然我们学校外显的硬件看起来不够好，但是我们学习的设备和老师们的软实力绝对是一流的。”

三年过去了，王文静从迷茫无助成长为学生会主席，她是同学们的好榜样、好伙伴，也是老师的好帮手。在刚刚结束的全国职业院校技能大赛中职组数控综合应用技术赛项中，王文静作为志愿者的一员，和同学们一起

以彬彬有礼的姿态与耐心细致的服务，展现了好客山东的风范，赢得了专家和选手们的一致好评。

像王文静这样的学生干部，在历城职专有足够的施展抱负的空间。学校建设有“班主任及任课教师”和“学生干部”两支德育队伍，以全员育人为常态，以学生干部队伍为带头模范，让学生自我管理、自主管理，全面提高学生的综合素养。如班级活动、运动会等都是学生自发组织、自始至终认真执行的。

除了这两支德育队伍，学校还有抓实一个大课间，开好“田径、技能、趣味”三个运动会，搞活“四声教育”，做细“5次集中5次点评”，坚持六项特色工作，总结凝练成为学校德育管理“123456”工作体系。

徐玉芹说，“在这个体系的引导下，我们一直坚持志愿者活动，坚持劳动周实践，坚持诚信考试，坚持跨界教育……我们的学生也越来越自信，越来越优秀。”

如今，在历城职专的校园里，学生大声问好、三人成列、文明礼让等行为习惯已经蔚然成风，成为德育工作做实做优的点滴体现。“我认为历城职专的优势正是在养成教育和专业建设两方面。”赵波强调，从人才培养的角度来看，未来学校要做的努力还有更多，“培养学生贵在坚持，坚持出规范，规范成自律，自律促自信，最终为学生终身发展奠基。”

院校代码：756 报考代码：425  
咨询电话：400-630-5999

## 山东省经纬技工学校：

# 设有幼儿教育、医学护理等六大专业



山东经纬技工学校坐落于济南市章丘区赭山大道4567号，学校占地160余亩，教学科研仪器设备价值1700多万，图书馆藏书八万余册，现有教职工180余人，其中高级职称15人，博士生2人，硕士研究生15人，全国优秀教师2人，是一所具有颁发全日制学历资格的重点院校。学校建校多年来始终秉承“自强不息，厚德载物”的校训精神，为社会培养了大批的蓝领人才，做出了巨大贡献。

学校设有幼儿教育、医学护理、电子商务、计算机应用、高铁乘务、机电一体化六大专业，并配备先进专业的实训设

施供学生使用，为学好专业技能打下坚实基础。学校师资力量雄厚，与多所高校联合办学，与上千所企业签订了校企合作协议书，做到了为国家提供高水平人才，为社会弥补人才短缺，为家长排忧解难，为学生创造未来。



### 招生问答

1.最新的技工学生高考政策？

答：2019年4月25日，山东省教育厅公布了《关于进一步完善职业教育考试招生制度的意见》。2020年1月16日，教育部和山东省联合发布《教育部山东省人民政府关于整省推进提质培优建设职业教育创新发展高地的意见》。

2.技工学生高考与普通高考生的相同点？

答：技工学生可参加全国全日制春季高考和夏季高考的统招计划，山东省率先建立“职教高考”制度，全面构建技工学校、中职、专科、本科到研究生的应用型人才培养体系，打破夏季高考的独木桥格局，形成职教、普教并行的高考双车道。

3.技工学生高考与普通高考区别是什么？

答：技工学校相当于高中，技工学生有资格参加全日制的

春季高考、单招和夏季高考多种渠道升入本科理想大学。普通应届高中毕业生不能参加春季考试，只有技工职业类院校学生有资格报考。

4.春季高考与普通高考区别是什么？

答：1.春季高考科目有语、数、英加专业课。

2.普通高考生考试科目语、数、英加综合科目(物、化、生、政、史、地的自选组合)。

两种考试时间不同。春季高考明显比普通高考难度低。季高考考试时间一般是在每年的3月“技能操作考试”和5月“知识理论考试”，普通高考一般是每年6月份。

5.毕业生待遇如何？

(1)人社部发[2016]121号《技工教育“十三五”规划》：技工院校中级工班高级工班、预备技师(技师)班毕业生分别按相当于中专、大专、本科学历落实相关待遇。(2)自2015年开始，公务员、事业单位招聘资格待遇不再局限于乡镇机关，只要是大专生可报考的职位，高级技工和技师毕业生均可报考。(3)中央军委总参谋部发布《直接从非军事部门招收士官工作规定》明确指出，把技师学院毕业生纳入军队士官的招收对象范围。技师毕业生在军队与本科毕业生同等待遇；高级技工毕业生与大专毕业生同等待遇。

